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Engenharia de Controle e Automacao

“Quem tem um reldgio,
sabe que horas sdo, quem
tem dois relégios tem
duvida”

(Andnimo)

sexta-feira, 17 de dezembro de 2004

O que é contabilidade de Producéo ?

= Contabilidade de Rendimento
A contabilidade das atividades operacionais de uma
planta envolvendo a medida quantitativa de entradas e
saidas associadas com as varias unidades de
processos fisicos e ldgicos em uma planta.

u Contabilidade de Estoques
A contabilidade da atividade de negdcio de uma planta
envolvendo a medida quantitativa de produtos
recebidos, expedidos, inventérios, producdes e
consumos que ocorrem dentro das fronteiras fisicas e
legais da planta.
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Production/Accountifig™

Melhores Praticas

» Reconciliacdao Diaria

» Estratégia para resolver discrepancias de dados

* Entrada automatica de dados

* Pessoal dedicado

* Comunicagao intra departamental

» Acesso global de toda a planta a um Unico conjunto
de dados reconciliados

» Atualizacao periédica de sistemas de negdcio e
financeiro.
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CONCEeItos BaS|co

Quatro passos basicos e sucessivos:

1. Coleta, validagcao e processamento dos dados
2. Detecgao e corregao de grandes erros

3. Reconciliagao

4. Relatorios
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Passol: Comppdg

Processamento

Contabilidads da Producao Requer:
- Conkeciments de Bsbodisng
- Fluxces, Densklades, o, do FIHS RP

andlises de LIMS
- Movimenitos do MES

. Nio subestime ' Sistema de Hﬁcnnulhﬁn
a com plexidade r —| ]—

F‘.-el.utﬂrln:

Hisshdico ohe

Dersidackes | Bvenkirics |
| Fusos de | Hiediclas ErI'I;II Pl Hovimentos | Bntradas
Fﬂﬂ“:l'g" 'hﬂ'n:dc::-alllnl!i B m-ﬁ;!:n' de Minerio Manuals
|
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Passo 2: Det

GorregaordegrandesiErTos

s Fontes:

o Vazamentos, derramamentos, movimentagoes
manuais

« Movimentos faltantes
¢ Alinhamentos incorretos
e Erros de entrada de dados e de medidas
= Critério
e 2Fluxos de entrada nos Nodos - ZFluxos de

saidas dos nodos - Variagao de inventario do
nodo <>zero or > algum valor

= Pode tomar tempo: pede procedimentos de entrada
de dados automaticos e robustos
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Deteccao'de

Modified Iteratlve

CRMEES 5 810

Itmo MIMT: —

i

Measure)

6*

i=1 VAL

Restrigodes: Ndmerodo | Valores Valores Valores

. fluxo reais Medidos reconciliados
X=X, =X = 0 1 100 101.91 100.22
~ A~ 2 64 64.45 64.50
X, =X, =0

< 3 36 34.65 35.72
Xg =X = 0 4 64 64.20 64.50
~ ~ ~ O 5 36 36.44 35.72
X4 + X5 - XG - 6 100 98.88 100.22
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Caso 1: Flu-'fasie

6%*

VAL
Min > w (% —x)? independe dos valores medidos
i=1,2,5,6
Restricoes envolvendo medidas: X=X =X = 0
C L% % =
Objetivo: X, + %5 =% =0

= Reconciliar valores medidos

= Estimar valores nao medidos
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Caso 1: Fluxos,1, 2735 67sao medidos™ o

Namero do | Valores Valores Valores
fluxo reais Medidos reconciliados
1 100 101.91 100.49
2 64 64.45 64.25
3 36 - 36.24
4 64 - 64.25
5 36 36.44 36.24
6 100 98.88 100.49

= O valor estimado é menos preciso

= A reconcoliagao reduzida envolve apenas variaveis
medidas

Calculo das estimativas das variaveis ndo medidas
= O sistema é dito Redundante e Observavel
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Caso 2: Fluxos .’e-gﬁs'ég

VAL

Min) w (% —x)? independe dos valores medidos
i=1,2

= N3o existem restricoes para as variaveis medidas
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Caso 2: Fluxos :25%2 .‘éﬁd'idos

Namero do | Valores Valores Valores
fluxo reais Medidos reconciliados
1 100 101.91 101.91
2 64 64.45 64.45
3 36 - 37.46
4 64 - 64.45
5 36 - 37.46
6 100 - 101.91

* A melhor estimativa para x, e x, é dada pelos
proprios valores medidos.

= As medidas x, e x, ndo foram ajustadas

= O sistema é dito Nao redundante e Observavel
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Caso 3: Fquo-s!‘%%é)_fh-

MinZWi (X, —x)* independe dos valores medidos
i=1,6

Restricoes envolvendo medidas:

A~

X —Xs =0
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Caso 3: Fluxos :Erkéo

Namero do | Valores Valores Valores
fluxo reais Medidos reconciliados
1 100 101.91 100,39
2 64 - -
3 36 - -
4 64 - -
5 36 - -
6 100 98.88 100,39

Os valores reconciliados para x1 e x6 sao obtidos

= Existem infinitos valores de estimativas para as
variaveis nao medidas que satisfazem as restricoes

= As variaveis Xx,, X3, X,, X5 sdo ndo observaveis.
= O sistema é dito Redundante e Nao observavel
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Deteccao d—@ﬂﬂi‘gst T

AlgoeritmorMIMil:

Namero | Valores Valores Valores Erro Dados reconciliados
do fluxo reais Medidos reconciliados sem medida 2
1 100 101.91 100.89 1.02 100.23
Gross Error >
3 36 34.65 35.05 -0.40 35.71
4 64 64.20 65.83 -1.63 64.53
5 36 36.44 35.05 1.39 35.71
6 100 98.88 100.89 -2.01 100.23

= Ocorre queda das estimativas de todas as medidas
* Dizemos que a medida contaminou o resultado

= Se eliminamos a medida 2 a redundancia cai, mas a
precisao aumenta

= Como encontrar a medida com o gross error baseado
s6 nas medidas e nas relacdes entre variaveis ?




sexta-feira, 17 de dezembro de 2004

Deteccao d-aé‘ﬂ‘gstﬁ

AlgoritmoerMIMil;

= Calcular analiticamente a varianca esperada das
corregoes = f(matriz de restricbes, varianca dos erros das
medidas)

* Desvio padrao das corregoes é 0.8165

= Aplicar um teste estatistico: medidas dentro do
intervalo de confianca de +20 estao OK, neste caso:
Intervalo de confianca (95%) = [-1.6, 1.6]

* Medidas 2, 4 e 6 estdo fora do intervalo

= Retiramos o pior caso (medida 2) e reconciliamos as
demais medidas.

* O método é reaplicado ciclicamente até todas as
medidas serem aceitaveis.
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Definicoes

= Observabilidade
Uma variavel é dita observavel se pode se estimada através de
outras medidas e das restrigdes do processo em estado
estacionario

= Redundancia
Uma variavel medida é dita redundante se for observavel
mesmo quando seu instrumento de medigcdo é removido




Deteccao de'GrandesErTos)
= Algoritmo:MIMT#. S8
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Passo 3: Reconcilidtao

= Erros aleatérios permanecem apds correcdo dos
grandes erros.

= Reconciliagao distribui os erros residuais pelos nodos
para fechamento do balango.

o Métodos dos minimos quadrados ou sistema
especialista, cada qual tem os seus méritos

= N3o tem propdsito contabil: esconde os erros.
= Consome tempo.
= Maneira confidvel de detectar erros de instrumentos
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Reconciliacao i‘ { -

= Definigao:
A reconciliacdo de dados € um método matematico de se
dividir os imbalangos pelas medidas que contribuem para o
balango de forma que os novos valores estimados calculados,
fechem perfeitamente a equacdo de balanco minimizando o
somatério do erro quadratico de cada medida real em relagao
ao estimado pelo algoritmo

= A soma dos erros € em geral ponderada pela precisao de cada
instrumento ou pelo grau de confianca das estimativas
realizadas para os valores ndao medidos. Realizar a
reconciliagcdo antes da analise de grandes erros é indcuo

= Este procedimento s6 é util para distribuir os erros residuais,
de natureza aleatodria, apds a deteccao de grandes erros.
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1.
Reconciliacao

Como exemplo de matriz de processo vamos definir A para o grafo
de fluxo de processo abaixo: .
' Ya R C
Y1 . o, Y1
0, 07
B Ylilo E Yo
Y2 R Oy
0'2 Ya Ys > v,
Al g, Os D 0: >
Ys
O
Nodo Equacéo 0 -1 0 1 0 -1 0 0 0 O
A A S NI .
" 37 T4 5 6~ - _
C YAV Y =0 A0 0 -1 0 0 0 1 0 0 1
D Yo+ Yg - Ypu=0 0 0 0 0 -1 0 0 1 0-1
E Y, - Yg +Ye=0 0 0 0 0 0 -1-110

10
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Reconciliacao > ‘ 3

Min(Y = X)" Q7 (Y - X)
Sujeito a equacdo de restrigdo linear:
AX =0

Lb<x<Ub

onde A é a matriz do processo,
Y é o vetor de medidas,

X é o vetor de medidas reconciliadas

Q=diag[g,.g, T O

A solucdo é dada por: )(A =Y - QAT (AQAT )_1 AY
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A
By
e

Passo 4::Relatorios,

= Publicacao dos resultados na Intranet

= Relatorios padrdes e de melhores praticas

= Enfatiza a abertura do processo de contabilidade de
producao.

= Contabilidade em producao: larga aceitagao dos
resultados é critica para o sucesso.

11
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Conceitos Basicos

CFuxos | SA AT FLuxos
==) | ACUMULAGOES | DE
N

e e

0682-67-002/00
Figura 1 - Balango das totalizagdes dos fluxos externos a um contorno

2. Saidas = X (entradas) - Armazenado

Caso Geral:

Entradas - Saidas + Geragcao — Consumo - Acumulagdes = 0
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1

Por.que um; Balanco

" As totalizagbes de entradas e saidas nos equipamentos de processo
estdo sempre numa situagao de balango matematico, mas as
medidas coletadas nao

® Os erros sdo devidos a

e Erro de medicdo aleatério
Vazamentos, derramamentos, evaporagao
Movimentos de massas ndo declarados
Erros de alinhamento
Instrumento descalibrado
Modelamento inadequado
Amostragem na freqliéncia incorreta
Nao linearidade do instrumento
Densidade incorreta ou variando com temperatura
Polarizagao de leitura do instrumento
Leitura fora de faixa do instrumento
Erro de transmissao do sinal
Etc

12
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AcNaturezaAleator: OS'Elrros

Polarizagio= p-T

Precisio = 2o

A
i

[ \ls__

L -2 n j.,l+20 0682-67-003/02

Figura 2 - Polarizagéo e Precisdo

Valor real T

Incerteza = || polarizagdo® + precisdo’ )
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A NaturezajAleaténialdo

o A figura 3 fornece outra representacao grafica do mesmo

conceito

Preciso Exato

AN e No o

’ ’ o o . / " - N N

/ - ® | : ' . - - o

) o S L T

: ! | 1 : | \' ' . I :

‘\ ' \\ /’ /I "\. i) . ! f

/ B J,’ \\ e /‘
Alvo TN\ R S

0682-67-004/02
Figura3

A - Sinal com baixa exatid&o e alta preciséo

B - Sinal com alta exatiddo com baixa precisédo
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A:NaturezaAleatoriad dosSIEr

118

o *
-
105 . -
P 24 *
2 * L = *
= 100 - * *
E Target . . te . Lt > + Meter A
L d
x %5 Y o * © Y u Meter B
o
5 . .
n
= D mmnEEg T8 '-lll‘ll"'--ll-.'

85

80

T TT T T T T T TT T T
012345678 31011121314 1516 17181920 21222324 2526 272682930 31

Reading number

. X . 0682-67-005/02
Figura 4 - Amostras de dois medidores
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| & £
A:NaturezaAleatoraldoS ERros

Insirmmento A Insiruments B

Meédia () 100.4

Desvio padrio (o) 4.26 (.52
Bias 0.4 =10.2
Precisio 8.52 1.04
Inceriera B.53 10.25

Tabela 1 — Comparando os instrumentos A e B

14
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Reconciliacao de DAUOS)

o Método Estatistico

_ 2 Misha, — Dhn Revommciliences

« Objetivo: Minimizar funcdo k Tl
M2 20 F,=1.0%
M1 P80 20
~ F,=1.0%
- 20
160 M3
e W)
F,=05%
F,=1.0% 20 F,=1.0%
Caso A Caso B
0682-67-006/02
Figura 5 - Comparando precisées
I Medida de M1: 160 £ 0,8 tons Medida de M1: 160 £ 0,8 tons

M2+ M3: 80+380 0.5 +0,°= I MMy (8%20) V8022 =

160 & 1,13 tons 160 £ 0,57 tons
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Minimizacao de Fgalvrul'?_ ariaveisiwusando

Mulplicadoresideliagre <

flx.y)

e Minimizar

o Equacdo de restricao

F(X.Y0) =/ (XY)+ 2o (XY) | 3

6f —0

6)( dx f(x, ) =9
fix.y)=8

g-’—}\‘aiq):() fx.y)=7

ay dy - (x, y) =5

o(x.)) \_>
¢(x.y)=0 S

Figura 6 - Caso bidimensional — Interpretagdo Geométrica

2 x), ay(x =2 "’(x,y).g%(x,y)]




sexta-feira, 17 de dezembro de 2004

— 1 & -

Exemplo::Multiplicadbreside [Lagrange: <K

e Construir um cilindro de volume maximo com 61 metros
quadrados de folha de aluminio

A=2*x*F+ 2*g*r*h=6n
(restrigio) r— _
VY=x*r*h - ‘
(equagio maximizar) T

Firh M=xrfh+i{2nf+ 2arh -6m)

J wxTh+iider+ 2xh =0
r

oF sxr 3 pr=0 AL

2xr+ 2krh -6x=0

0682-67-008/00

r=
I-I—'!l
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Solucao do Balang .cmﬁagsé‘s‘, —Método dos.-

MultiplicadoresideN acianoe” L

o Fungao a minimizar

([ F(M,My,M,,..M,)= ELI{M.. — M)
L
g, (M M, M, M) =0

e

l.p:{MI.J';:f':,."I-&-,,....ﬂjf"} L m edquagies

%, '-I:Iq.{ﬂ'l}p |'l-':r_..\,."|-'1'ir|... = |.I-'-f"_:| =1}

16



sexta-feira, 17 de dezembro de 2004

Solucao do Balang.cmagséis:-éhétodo dos,=

MultiplicadoresidelaaiEnoe” L

o Equacdo Auxiliar

n 1 ~ m
() ZZGZ(Mi _Mi)z +le7\‘i(pi =0

6(]3 -0

M,

[— equagées
% _y

aM’”

e S3o (m+n) equagdes a (m+n) incognitas
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Exemplo e \ ' <

\F
X1 S 79 o= 1%
161 o =5% —O
M3
- — mﬂj=|%

0682-67-009/00

e N = nimero de medidas = 3
¢ M = nimero de nodos = 1
Vetor de medidas

m=m, M, M=l ™ s0]

Vetor de desvios percentuais (incertezas)

r=k, =, o.)=lvs oo 0ol
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Exemplo

e L&
25

Vetor de desvios absolutos

a=m*p=[R05 0.79 0.80]

Restricao

M, —M,— M, =0,

Equagdo a min

imizar

UM, M, )= (M, - M,

T

Equacao auxiliar

L1 ]
@ = T (M, =0, I (M, =M, = M,)
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Exemplo

o Equacdo auxiliar

— 1
25

T 1 .
— = e (M, =M+, =D
M, .:?,-{ 1M

T 1 .
B LM, M -2 =0
M. a0 ¢

—“? =——2. (i, —ll';r,}—.;';, =N
i, r

L. Ry Ry

LA,

18
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Exemplo Pe { |

o Em notacdo matricial | - T re v T3
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| =
Exemplo ‘ \ ' <

« O vetor de corregoes sera dado por

E,|=|M,|-| M,
E,.| |M,| |M,

¢ Resultado
| 161 [ 79 | 80 |

mrec = | 1590383 TOO1E9 BO.019%4 |

Comregdo = [ 1.9617 -0.0189 -0.0194]

19
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Exemplo ¥ t___, <5

M2

5 79 0,=1%

M1

= 50
161 0, =5% Ma

| o 20 0,=10%

M3

80 0,= 1% M5
o—» 630,=5%

Vamos fazer o balango do sistema acima.
o N = nimero de medidas = 5
e« M = nimero de nodos = 2
« O vetor de medidas é dado por:
m=[M, M, M, M, M,]=[161 79 80 20 63
« O vetor de desvios percentuais é dado por:

p=lg, o, o, o, a]=[005 001 001 010 005
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1. &y
Exemplo > \ ' <

O vetor de desvios absolutos, usando a notacdao do Matlab,
pode ser calculado como:

a=m*p=[8.05 079 0.80 6.3 1.0

A partir de agora, estaremos trabalhando com os desvios

absolutos. R " n
M, -M,-M, =0.

M, -M, - M, =0,
Pode-se organizar os coeficientes das equacdes de restricdo
em uma matriz:
1 -1 -1 0 O
B =
0 0 1 -1 -

Como veremos esta matriz aparecera mais a frente:
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— &=
Exemplo 3 ‘ >

5.1 . .. . A .
¢=27(M| _M|)2+A1(M1_Mz_M3)+/]2(M3_M4_M5)
g

0 2 -

6'\;’ =_¥(M1_M1)+A1 =0
1

0 2 -

0'\;’ =_?(Mz _Mz)_/]i =0
2 2

0 2 -
4 =_7Z(M3 _Ma)_/ll +/]z =0

oM, a,

;\a": :—a—fz(M,,—M,,)—Az =
%:Ml-mz-m:o
a"%:ma-m‘-ms:o
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Exemplo e \ ' &

Em notagao matricial:

r 17w 2™,
2 9 0 0 0 1 0o M e
a; a
il |2m
022000—10M2 >
aZ aZ
o 0 2 0 0 -1 1] |m,| M
a32 * aﬁ
2M
00 0 5 0 -1 d
a Mol e
2 M
00 0 0 5 0 -1 [p 5
ag M| | a2

1 -1 -10 0 0 Of|4 0 a1 1o IR

0 0 1 -1-10 0f|a]| o0 Ml 12 0 0 0 0 1 0 M,

B T 3 3

M, 0%000—10 ZMZZ

, 2,

M, 00%00—11 ZM;

- a A

M

i 0 0 0 0 0 -1 .

M a a

M [0 0 o 2 0 1| |2M

s a a

Al -1-10 0 0 0 0

|4,/ 10 0 1 -1-10 0] [0

21
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Exemplo P ‘__,

% reconcilia.m
%

Nodos = 2
Medidas = 5

% Grafo: dimenséo: Nodos x Medidas
B=[1-1-10 0;
001-1-1]

% Medidas
m=[161 79 80 63 20]

% Toleréancias
p=[0.05 0.01 0.01 0.10 0.05]

% tolerancias absolutas
a=m.*p

% Calcula vetor

% mpeso = [ 2* m(1)/a(1)"2;
% 2* m(2)/a(2)"2;

% 2* m(3)/a(3)"2;

% 2* m(4)/a(4)"2;

% 2* m(5)/a(5)"2;

% 0;

% 0]

mpeso = 2*[m./(a.*a) zeros(1, Nodos)]'
Diagl = 2*inv(diag(a)"2) % Matriz MxM

% Forma matriz de pesos
Peso= [Diagl B'; B zeros(Nodos)]

InvPeso = inv(Peso)

% Calcula medidas reconciliadas, multiplicadores de Lagrange
Result = InvPeso * mpeso

% Medidas reconciliadas
mrec=[Result(1) Result(2) Result(3) Result(4) Result(5)]

lambdal = Result(6)
lambda2 = Result(7)

Correcao = m — mrec
Os resultados sdo:
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G

‘ﬁ - e
Exemplo > \ gl

recon2

Nodos =
2

Medidas =
5

B=
1 -1 -1 00
0 0 1 -1 -1

m=
161 79 80 63 20

0.0500 0.0100 0.0100 0.1000 0.0500

a=
8.0500 0.7900 0.8000 6.3000 1.0000

mpeso =
4.9689
253.1646
250.0000
3.1746
40.0000
0
0

Diagl =

0.0309 0 0 0 0
0 3.2046 0 0 0
0 0 3.1250 0 0
0 0 0 0.0504 0
0 0 0 0 2.0000
Peso =
0.0309 0 0 0 0 1.0000 0
0 3.2046 0 0 0 -1.0000 0
0 0 3.1250 0 0 -1.0000  1.0000
0 0 0  0.0504 0 0  -1.0000
0 0 0 0  2.0000 0  -1.0000
1.0000 -1.0000 -1.0000 0 0 0 0
0 0 1.0000 -1.0000 -1.0000 0 0
InvPeso =
0.6152 0.3061 0.3091 0.3015 0.0076 0.9810 0.0152
0.3061 0.3091 -0.0030 -0.0029 -0.0001 -0.0094 -0.0001
0.3091 -0.0030 0.3120 0.3044 0.0077 -0.0095 0.0153
0.3015 -0.0029 0.3044 0.7846 -0.4802 -0.0093 -0.9605
0.0076 -0.0001 0.0077 -0.4802 0.4879 -0.0002 -0.0242
0.9810 -0.0094 -0.0095 -0.0093 -0.0002 -0.0303 -0.0005
0.0152 -0.0001 0.0153 -0.9605 -0.0242 -0.0005 -0.0484

22
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Exemplo P ‘__,

Result =
159.0835
79.0185
80.0651
60.1372
19.9279
0.0591
-0.1443

mrec =
159.0835 79.0185 80.0651 60.1372 19.9279

lambdal =
0.0591

lambda2 =
-0.1443

Correcao =
1.9165 -0.0185 -0.0651 2.8628 0.0721
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Uso do Excel - Stmr " o

Nos devemos definir uma funcédo objetivo que neste caso é
a funcao erro total a ser minimizada:

A A A 3 1 ~
F(Ml’MZ’Ms):Z?(Mi _Mi)2
149

Em seguida definimos as varidveis a serem determinadas:
&:[Kﬂl M M]

As restricOes a serem obedecidas séo:

<
|

ES)
|

<

,=0.
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Usodo;Solver: i‘ { ' o

nJ
W = T8l

1 o ——

| & n Hooy=r%

7 (Hmero de Medidas) 3
M (Hiimero de Nodos) I
Medidas 161 7 30 mo=[, M, M/]]=[61 7 @]
Desvins % s oot oot p=le, o, o,]=[0s o0m o0.01]
Desvins Abs 205 079 03 a=m*p=[3.05 07 0.30]
Medidas otimizadas 1590382 790189 ED,0LS4 M,M, MZO
Frros 19613 009 0094
Ertos! 385 00004 0004
Freo Total |
[Exeos? Pont 004 00005 00006 00605
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Analise da Qualidad d‘e _,

B B

O Muxos A, B e C 580 Ok Muxos A e B sdo
medidos dirctamente ou medidos diretamente
podem ser calculados e & caleulado pela soma
pelos outros dois fluxos. deAeB.

Fluxos ndo checados =0, Fluxos ndo checados = 3,

Figura 8 - Fluxos checados e ndo checados 0682-67-010/00
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Analise;da Qualidad' e,

Figuras de Mérito

DXO0  Percentual de massa nédo checada fluindo através da planta

DX1 Percentual geral de imbalango nas medidas checadas

DX2  Percentual geral de corregédo aplicado as medidas checadas

DX3  Percentual geral de tolerancia estimada para cada medida no balanco

Tabela 2 - Figuras de mérito para andlise da qualidade de dados

Objetivo
10 a 25%
6a15%

2 a 5%
2 a 5%

sexta-feira, 17 de dezembro de 2004
T
e

Analise da Qualidad' e

- =
SRR e A RE HET e e

am

'q-- wE Lo Ty L L g

Grafico de tendéncia do PIMS comparando valores medidos e reconciliados
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Analise;da Qualldad_a d1e ados

Grafico de tendéncia do PIMS monitorando as corregdes feitas em uma medida
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Analise dos ThaiCestet T

Performancerde’Dadtos

Data Quality Indexes

Percent

50 “\.*l/\ g | . .M'}\'
w e D"
40 “a_DX0
—e—DX1
30 —» DX2
20 e —4— DX3
wl N AT
T2 r\\

« DXO

« DX1

« DX2

Figura 9 - indices de qualidade de dados

Baixar para < 20%

de corregao

: Bom, valor baixo

0682-67-021/00

: Muito alto - pouca redundéancia da instrumentacgéo

: Bom, mas pode estar mascarado por DXO0 alto
Imbalango cresceu no final do més e houve uma agao

« DX3 = DX2 : Bom. Equipe de manutengdo atuou atualizando os

indices
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Analise:de Balang:ms Nodos

= p———— e CAV10: Imbalango

; crescente: vazamento
- A « Imbalango das unidades
t',': e W e o) de processo > imbalango
Ty T S T T de acumuladores
- = T i £l

L L o Examinar unidades U251
e V10D

% T 0682-67-011/00
Figura 10 — Sete piores resultados:

- it Py L e, bkl bt i
unidades de processo - oy
wa
-
4 .
. = P e, o
. .
_ o - L] r
1 - R
e ‘-r- .
J P Frmpilas ] A
s F R PRI ppEEn R TURRpPARNE AN B R
" R
"
» - ey
Figura 11 — Sete piores resultados: Pl i e
acumuladores = v EAT L L]
682-67/00 - FFERE

0682-67-012/00
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Focona Unidade l@l ' &

= Figura 13 - Imbalangos

-

5 TR ETHITT
TR, [
T8 LA

i AW FHET

s =T

i TR ETHAL

= Al

= JRTIEW
IERwT

P | iy

0682-67-013/00

. T T

1 X3 & 8 §F 1 0 FPHNMTTIOHETTEWMEOINTOOMNIDETEIYXON

0682-67-014/00
Figura 13 - Imbalangos
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FoconaUnidade @1

= 1 - TR
{ T
| L]
m.;-l-.....-rq'.l-rrlii-“ I|l' ""!. - :"-:u.
+"'"-"'++---|l+---i+---+-_' | ko T
I £I T ramg
[ AL 0 E | e IS
i "'{t s i | =
e i T LI
ol | 9 .
.ll' —
= 0

r
:I'++'I-ii+l'i+"f-"‘f-"f+l.

taasidiFdimnunudAn e uphrANFRA N
B

0682-67-015/00
Figura 14 - Fluxos

e ApOs dia 18: disturbio na planta
o O disturbio influencia pouco o imbalanco

o Medidor 25FC1443 apresenta correcao sempre positiva.
Deveria oscilar em torno de zero
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Focona Unidade @

SE +— 10N
= (B ]
-
a | Lo by
N o 1oFE
3 - - = - = - I
| - - &
5 e L —_— = = = w— IOPNL.
FER 1] = " FOYOLT S S BT
hs *
.a [ o ____'|I e A e g 'll-_-:_ - :_ it R
m | @ LI ) % m mo®m o N B o= oI B !‘I = IDPRHE
- = | PR
-3 10FE
Dy JOemLE
Figura 15 - Corregdes 0682-67-016/00
400 Imbalance
300
3 = ==
2 100
® O+ A
-100j‘ 2 3 45 67 8 9 101 1213 141516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 29 30 31
Day
Figura 16 - Imbalangos 0682-67-017/00
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Foco na Unidade mb " &

9000 -
U10D - NGL Fractionation
Metered Flow
8000 —o— 10FR461
—m— 10FRA499
7000
10FR436
6000 - 10FR411
—%— 10FR435
> 5000 —e—10FR418
z
° | 10FRC420
P
5 4000 4 —=— 10FR1457
= 10FR400
3000 10FR1458
10FR1459
2000
1000

0

123 45 6 7 8 9 1011 1213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
Day
0682-67-018/00
Figura 17 — Fluxos Medidos

= Quando o instrumento IOFR400 sai da linha, o imbalango cai
= Selecionar o instrumento para analise
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Analise.de Ponto de;

Figura 18 - Curva de correlagéo
reconciliado x medido para
6000 medidor 25FC1443

25FC1443

y=1003x+ 11982
5000 (Y

4000

Reconciled

3000
2000
1000
o
0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 0682-67-019/00
Measured
Figura 19 - Curva de correlagéo 5000
ili i OFR400
reconciliado x medido para E
medidor 10FR400 4500
4000 y=1.1544x - 354.46
3500
3000
F
3
T 2500
8
& 2000
1500
1000
500
o
o 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500

0682-67-020/00 Measured
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Analise.de Medidor:

aa B nnaaaralwn] o 4 W 0 4 a0 8 T 0 | E| B | S| Rew
T ] [: HEBIE R R IRV ] U EJ B ]
[ =9

|5 [} [ 1 = P 5 K] [ ] 1
A ! 3

=4 x| 3 £ 1 1
| L 1 1

= i

= 1 5§

= 1

W

o] 1

=

WomOCceRNakaRReDandnenBRE F

1
(] 1 t 1] 1

pusmsmmunailgddEdd S Edl

s
-

682-67/00 Tabela 3 — Medidores em servigo
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Reguisitos.de SW‘d;‘bal_g G0 de-massds

®  Ser capaz de adquirir dados automaticamente de qualquer fonte de
dados: CLP, SCADA, LIMS ou PIMS usando protoolo OPC-DA

®  Possuir um editor de diagrama de fluxo de processos para entradas
das topologias da planta ou editor de grafos.

= Apresentar o modulo de deteccdo de grandes erros e reconciliagdo,
etc.

= Exportar dados para Excel para confeccdo de relatorios.
=  Exportar dados para a Intranet.

=  Ter capacidade de exportar os dados para o PIMS a fim de
estabelecer os histéricos dos valores reconciliados e fazer com que
dados exibidos no nivel 3 em registros de tendéncia, sindpticos, etc.
sejam reconciliados.

=  Fornecer indices de qualidade de dados que permitam avaliar a
gualidade das medidas independente da sua escala, unidade de
engenharia ou origem. Realizar a analise de qualidade de dados no
proprio produto ou no PIMS.
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